

2樓簷篷墮地傷 貓媽媽悲鳴喚兒歸 4小貓遭賤男掃落街

香港文匯報訊(記者 蔣焯文、杜法祖)新蒲崗崇齡街一寶初生小貓,昨午在樓宇後巷2樓簷篷嬉戲時,懷疑被狠心住客以掃帚將牠們逐一「推落街」,致4幼貓墮地受傷,警員接報到場調查發現簷篷還有第五隻幼貓,聯絡愛護動物協會把5隻可憐小貓接走照顧。其間母貓不斷悲鳴,警方經調查後列作虐畜,帶走一名涉嫌掃落貓落街的男子。

案發在崇齡街82號後巷。昨午12時半左右,有一寶幼貓在2樓簷篷上追逐嬉戲期間,有市民發現一名男子自其低層單位手持掃帚,將上半身攀出窗外,疑逐一將幼貓掃出簷篷。目擊者立即喝止,未料不獲理會,目送4幼貓墮後巷受傷。目擊者不值該人所為,馬上報警。

1隻小貓幸未遭毒手

有愛貓者驚聞墮樓貓隻悲鳴,將小貓載入紙皮箱內,準備帶牠們到獸醫診所,因警員趕至交給警方處理。警方發現4小貓受傷,乃聯絡愛護動物協會派員到場處理。其間,疑是小貓母親的母貓在簷篷上悲鳴,消防員到場欲把母貓抱下,但母貓發現有人接近馬上逃走,消防員爬上簷篷後卻發現第五隻小貓,遂將之抱下交予愛護動物協會人員連同4隻傷貓帶走照顧。

警列虐畜 板間房漢帶署

警方上樓調查後列作虐畜,並在一分租單位的板間房內帶走一名男子,是否與案有關有待調查。愛護動物協會發言人表示,5隻小貓約3個月大,獸醫替4隻墮落後巷小貓檢查,證實牠們沒有生命危險,但需要接受進一步治療。發言人稱,如案中有疑犯被捕,小貓即變成證物,將於案件審結時由法官裁定牠們的去向。如果不涉及案件,協會會照顧牠們多3個月,視乎其健康狀況接受公眾領養。

根據現行防止殘酷對待動物條例,有關殘酷對待動物的罰則,一經循簡易程序定罪,最高刑罰可判處罰款20萬元及監禁3年。由於近期的虐畜事件不斷增加,有團體認為現有最高刑罰已難收阻嚇作用,希望港府能增加刑罰。



消防員利用鋼梯爬上簷篷救貓。香港文匯報記者蔣焯文攝



發泡膠花盆被人從唐樓天台擲下,跌落地面粉碎遍地花泥。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)長沙灣兼善里近日有擲物狂徒肆虐,一個用作栽種植物滿載花泥發泡膠盒,昨凌晨突從大廈高處飛墜落街,險擊斃一名女途人,附近食肆工人發現報警,據悉上址近日已是第3次發生高空擲物事件,警方高度重視,不排除狂徒是現場大廈住客,正加緊追緝歸案。

現場為長沙灣兼善里32號至34號對開街頭,事發昨凌晨2時許,一個體積約2立方呎、滿載沙泥的發泡膠盒,突從上址大廈高處飛墜而下,一名中年女子剛巧步經現場,發泡膠盒就從其面墜地,一聲巨響後斷開兩截,盒內泥沙四濺,女途人雖未被擊中受傷,但已嚇得花容失色。附近一間食肆姓李負責人聽聞巨響,以為有人墮樓前來查看,發現是高空擲物馬上報警。由於近期上址接二連三有人高空擲物,李於是立即通知夥伴守住大廈出入口,但直至警員到場仍不見有可疑人進出。

警疑狂徒乃大廈住客
大隊警員接報到場,登上該幢大廈9樓天台查看,發現該處放有同類發泡膠盒,被人用作花盆種花,估計擲物狂徒就地取材,將發泡膠盒旋落街,警方不排除擲物狂徒是該幢大廈住客,現正追緝歸案。

據該名食肆姓李負責人表示,20日前已有人將放在天台一塊床架旋落街,擊毀其食肆塑膠簷篷,3日前亦有一柄雨傘從天而降,連同昨晨的發泡膠花盆已是第3次,猶幸沒有釀成人命傷亡,惟居民出入無不提心吊膽。他相信連串事件是同一人所為,狂徒極有可能是大廈住客。

天降裝泥膠盒 險擊斃女途人

前妻指瞞證券戶口 李建勤否認

離婚官司

恒豐企業後人李德義兒媳離婚案,遭前妻索取55億元贍養費的李建勤昨日作供完畢,他憶述對是否生小孩一事與前妻一直存有分歧,他本人從不想要孩子。李建勤早前自稱父命難違,承認與父親李德義申謀損害前妻及女兒的經濟利益,其父李德義將於今日出庭作供。前妻一方昨披露李建勤與前妻於2007年的電郵,當時李建勤表示會給前妻2億日圓(約為2千萬港元),指出自己至少尚可以給前妻家人及女兒一些金錢。代表前妻的大律師指出,當時女兒尚未出生,李建勤

已為她起了英文名,也準備好給予前妻母女經濟支持,只是其後與父親申謀才改變初衷。此外,前妻一方又指李建勤隱瞞自己的證券戶口,李建勤否認。前妻一方又指出,文件顯示李建勤曾於2009年8月斥資150萬日圓(約為15萬港元)購買酒窖,李建勤強調那只是供日本餐廳業務之用,並非設於家中。前妻一方又多次指出,李建勤坐擁的美酒價值達3千萬美元(約為2.3億港元),李建勤指出紅酒價值不能一概而論,又指那是投資用途,但他在盤問下承認嘗過少許紅酒。

香港文匯報記者 杜法祖

「揸大膽車」傷6人 17歲毒青判感化

香港文匯報訊(記者 杜法祖)17歲少年「揸大膽車」撞壘翻轉,造成6人受傷,日前承認偷車、無牌駕駛、不小心駕駛及無第三者保險駕駛4項罪名,昨被判感化15個月,罰款5千元及取消1年駕駛資格。

署主任裁判官錢禮判刑時表示,被告被驗出有毒癮,如果不好好處理,餘生將於監獄出入,勸喻被告要慎交朋友及遠離毒品。裁判官又考慮

到被告已被押2個星期,故接受感化官的建議判其接受感化,但被告要遵守多項附帶條件,包括宵禁令及接受戒毒療程等,另外被告於1年內不可以申請駕駛執照。

案情指,17歲被告朱揚正於今年3月20日清晨,偷取父親的7人車接載2男3女歸家,駛至紅磡疑因急速轉線撞壘翻轉,造成6人受傷。

大圍商場店舖遭淋紅油

香港文匯報訊(記者 杜法祖)沙田大圍美田路一間店舖,前晚遭人潑淋紅漆惡意破壞,大門鐵閘滿布紅色漆油,警方正調查歹徒動機。

現場為沙田大圍美田路金輝花園商場,前晚11時許,保安員在屋苑內巡邏時,發現一間商舖的鐵閘和對開地面疑被人潑淋紅色漆油破壞,馬上報警求助。警員接報到場調查,而該店27歲姓羅負責人聞訊亦趕返助查,他聲稱與人無仇無怨,不明遭人淋油破壞原因。

責任編輯：何綺容

中國新聞

就業結構性矛盾尚存

「有工無人做 有人無工做」 內地城鎮失業率維持4.1%

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)關於今年的就業形勢,人力資源與社會保障部(簡稱人社部)新聞發言人尹成基昨日表示,整體就業仍存在長期的結構性矛盾,如部分企業出現招工難,同時又有不少勞動力找不到工作。三季度末,城鎮登記失業率為4.1%,與2季度末持平。據了解,自去年9月底起,已連續5個季度保持不變。

尹成基昨日在北京舉行的發佈會上表示,今年1月至9月,全國城鎮新增就業人數為994萬人,已完成全年900萬人目標的110%。城鎮失業人員再就業436萬人,完成全年500萬人目標的87%。

將開展就業技能培訓

尹成基表示,今年一至三季度內地整體就業形勢穩定,即使整體經濟增速有所放緩,但未影響就業率。不過,他坦言,整體就業仍存在長期的結構性矛盾,如部分企業出現招工難,同時又有不少勞動力找不到工作。

尹成基表示,下一步人社部將繼續抓好就業政策落實,做好重點群體的就業工作。重點針對離校未就業畢業生,強化就

業服務。加大對困難畢業生的就業援助力度,幫助更多高校畢業生實現就業。加強對少數民族地區高校畢業生就業工作的指導和幫助。

另外,人社部還將大規模開展就業技能培訓,崗位技能提升培訓和創業培訓,提高勞動者就業創業能力。

21省市調高最低工資

此外,尹成基表示,截至9月底,已有包括北京、天津、山西等21個地區相繼上調最低工資標準,平均調增幅度為21.7%。目前,全國月最低工資標準最高的是深圳市1,320元,小時最低工資標準最高的是北京市的13元。

尹成基強調,當前一些地方出現企業招



內地整體就業仍存在長期的結構性矛盾,如部分企業出現招工難,同時又有不少勞動力找不到工作。圖為西寧市招聘會一隅。

工難、勞動者求職難並存的情況,這是勞動力結構性矛盾最突出的表現,也是當前和今後一個時期需重點加以解決的突出問題。他還表示,人社部將密切關注經濟宏觀運行情況對就業的影響,採取一些針對性的政策和措施,保持就業穩定。

深Gucci勞資糾紛 雙方和解

據新華社25日電 深圳市總工會25日對外表示,在深圳市總工會的協調下,Gucci(古馳)事件中的勞資雙方通過對話,以協商的方式依法達成了和解協議。

工會當天對外發佈的信息顯示,「古馳事件」發生之後,社會各界和新聞媒體給予了高度關注。

近段時間以來,深圳市總工會就事件進行了廣泛深入的調查,就古馳公司在勞動關係中需要改進的地方、勞資雙方存在的分歧和爭議以及員工普遍反映的利益訴求問題等進行了多輪協商。

深圳市總工會表示,希望古馳公司採取實質性舉措進一步提升其在中國的企業管理能力,改善員工福利,暢通員工與企業的溝通渠道,通過事先協商機制化解矛盾,建立良好的勞資關係。

文化體制改革決定 官媒受權全文播發

據新華社北京25日電 新華社25日受權全文播發《中共中央關於深化文化體制改革 推動社會主義文化大發展大繁榮若干重大問題的決定》(簡稱:決定)。

10月18日,中共十七屆六中全會審議通過了這一決定。

決定全文近2萬字,共分9個部分:充分認識推進文化改革發展的重要性和緊迫性;更加自覺、更加主動地推動社會主義文化大發展大繁榮;堅持中國特色社會主義文化發展道路,努力建設社會主義文化強國;推進社會主義核心價值體系建設,鞏固全黨全國各族人團結奮鬥的共同思想道德基礎;全面貫徹「二為」方向和「雙百」方針,為人民提供更好更多的精神食糧;大力發展公益性文化事業,保障人民基本文化權益;加快發展文化產業,推動文化產業成為國民經濟支柱性產業;進一步深化改革開放,加快構建有利於文化繁榮發展的體制機制;建設宏大大文化人才隊伍,為社會主義文化大發展大繁榮提供有力人才支撐;加強和改進黨對文化工作的領導,提高推進文化改革發展科學化水準。

決定指出,中華民族偉大復興必然伴隨着中華文化繁榮興盛。

內地公務員考試 67職位無人問津

香港文匯報訊(記者 江鑫嫻 北京報道)被喻為「國考」的內地公務員考試報名於24日結束。人力資源和社會保障部昨日發佈消息稱,目前共有123.4萬人通過資格審查。整個資格審查工作將於26日18時結束,預計合格人數約為133萬。據悉,有67個職位無人問津。

首現「雙降」現象

據了解,今年國考招錄職位數為10,486個,相比去年增多了723個職位。在一片熱潮中,仍有67個職位無人問津,其中有25個職位來自氣象部門。今年稅務和海關兩大系統通過審核的總人數為605,360人,佔報考總人數的49%。對比近三年數據,海關、稅務的總競爭比例與往年相比都有

所降低,海關降低的幅度較為明顯。

此外,針對今年「國考」的「雙降」現象,國家公務員局相關負責人表示,主要原因是各招錄機構根據職位需求,設置了更加科學合理和具體的資格條件,報考人員必須有針對性地報考相關職位。這同時也說明考生更加理性地選擇個人職業生涯,就業形式日趨多元化。

據初步統計,有46個招錄職位的報考比例超過1000:1。其中,最受熱捧的「筍工」是國家民委招請的「民族理論政策研究室科研管理處主任科員及以下」職位。雖然僅招1人,且學歷要求為碩士,但通過審核的人數(即有資格參加考試)卻仍達到了4,124人,成為今年公務員考試的「單項冠軍」。



內地今年公務員考試招錄職位數為10,486個。圖為一名監考員在核實考生的應考資料。 法新社